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 انحلال پذیری، ضریب فعالیت و فصل چهارم: فعالیت

 دهد.زایش میعادل را افافزایش یک الکترولیت بی اثر به یک محلول ثابت ت

 

 

𝐻2𝑂 + 𝐻2𝑂 ↔ 𝐻3𝑂+ + 𝑂𝐻− 

𝐻𝐴 + 𝐻2𝑂 ↔ 𝐻3𝑂+ + 𝐴− 

𝑝𝑏𝐶𝑂3 ↔ 𝑝𝑏2+ + 𝐶𝑂3
2− 

 

 

 از دید میکروسکوپی:

 

 

 

 

 :Keqحد 

 

 وت استدهد که متفاان میول یک فعالیت را از خود نشهر یونی در محل

 اما متناسب است با غلظت                  آنچه این                    با غلظت

 ضریب فعالیتنام  د ثابتی است بهکنتناسب را به تساوی تبدیل می

 

 

 

 ( غلظت1 به دو عامل بستگی دارد:  (aiفعالیت )

 (fiیب فعالیت )( ضر2
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 مولار است را حساب کنید. 1/0نیز    2MgClمولار و نسبت به    HCl 1/0لی که نسبت به  قدرت یونی محلو  مثال:

 

 

 

𝑳𝒐𝒈𝒇𝒊−                                                                                                                      هوکل:-رابطه دبای =
𝟎.𝟓𝟏𝒁𝒊

𝟐
√𝝁

𝟏+𝟎.𝟑𝟑𝑨𝒊√𝝁
 

 

 

 

 

 

 

𝑓𝑖 کنیمدر حالتی که الکترولیت به محلول اضافه مینکته:  ≠ کر در محلول  ه مثلا شکر به محلول اضافه کنیم چون شاما در حالتی ک 1

𝑓𝑖شود لذا بر همکنش نداریم  و در نتیجه  یونی تفکیک نمی =  شود.می  1

𝑓𝐻𝑁𝑂2لا ست. مثا  1نی برابر با  های غیریوبه طور کلی ضریب فعالیت گونه نکته: = 1 
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مولار   1/0لیتر محلول  میلی  80و  𝐵𝑎(𝑁𝑂3)2مولار   1/0لیتر محلول  یلیم  50در محلول حاصل از افزایش  𝐵𝑎(𝐼𝑂3)2حلالیت   مثال:

𝑁𝑎𝐼𝑂3 (با استفاده فعالیتدست آورید. )به. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  مثال:

 

  

 

 

http://www.endbook.net/


www.Endbook.net   
خلیلی گروه آموزشی مهندس   –شیمی تجزیه دکتر رضایت   

 

 

 

 

 :ال مث

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ باشد غلظت یون نقره چقدر استاشباع می  AgBrو   AgClدر محلولی که نسبت به   مثال:

𝐾𝑆𝑃(𝐴𝑔𝐶𝑙) = 10−10 ,   𝐾𝑆𝑃(𝐴𝑔𝐵𝑟) = 10−12  

 

  

 

 

 

 حساب کنید.. حلالیت را در مینیمم مینیمم خواهد شد  )OHZn(2حلالیت   OH-در چه غلظتی از  مثال:

𝐾𝑆𝑃(𝑍𝑛(𝑂𝐻)2) = 1.2 × 10−17 ,   𝐾𝑆𝑃(𝑍𝑛(𝑂𝐻)4
2−) = 0.13 
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  مثال:

 

 

 

 

 

 

   مثال:
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   مثال:

 

 

 

 

 

 مثال:

 

 

 

 

 

 

 

 مثال:
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  :مثال 

 

 

 

 

 

 

 

   مثال:

 

 

 

 

 

 

 

   مثال:
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 مثال:

 

 

 

 

 مثال:

 

 

 (99سراسری  )

 

 

 

 

 

 

 

 

  مثال:

 (98سراسری )
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 مثال:

 (97سراسری )
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 (8بافری شده است محاسبه کنید.    )کتاب اسکوگ ویرایش    pH=7را در محلولی که در   3pbCOانحلال پذیری مولار   مثال:

𝐾𝑠𝑝𝑝𝑏𝐶𝑂3
= 7.4 × 10−14 , 𝐾𝑎1

= 4.45 × 10−7 , 𝐾𝑎2
= 4.69 × 10−11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود.است وارد می  Mn+2مولار نسبت به    04/0و   Cu+2مولار نسبت به    05/0ول که به درون محل  NaOHمحلول رقیق  مثال:

 کند.هیدروکسید زودتر رسوب میالف( کدام 

 برای شروع به رسوب کردن هیدروکسید اول لازم است.  OH-ب( چه غلظتی از 

نده هیدروکسید با انحلال پذیری کمتر کند غلظت کاتیون تشکیل دهج( هنگامی که هیدروکسید حل پذیرتر شروع به رسوب کردن می

𝐾𝑠𝑝𝐶𝑢(𝑂𝐻)2چیست. )
= 4.8 × 10−20  , 𝐾𝑠𝑝 𝑀𝑛(𝑂𝐻)2

= 2 ×  (8کتاب اسکوگ ویرایش )                          (10−13
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𝐾𝑠𝑝𝐴𝑔𝐵𝑟شود؟ )مولار حل می  NaCN  1/0لیتر از میلی  200در  AgBrچه وزنی از  مثال:
= 5 ×  (8کتاب اسکوگ ویرایش ()10−13

𝐴𝑔+ + 2𝐶𝑁− ↔ 𝐴𝑔(𝐶𝑁)2
−      𝛽2 = 1.3 × 1021  

 

 

  

 

 

 

 

لیتر تیترانت اضافه میلی  9/49گردد. وقتی که مولار تیتر می  1/0با غلظت   AgNO3با محلول    NaXمولار   1/0لیتر محلول میلی  50 مثال:

یابد. مقدار ثابت حاصل ضرب حلالیت  واحد افزایش می 3لیتر تیترانت اضافی میلی 2/0با افزایش  pXگردد و یشده واکنش کامل م

(𝐾𝑠𝑝𝐴𝑔𝑋
 (89مدرسان شریف )                                                                                                    چقدر است؟       (  

 

 

 

 

 

 

 تیتراسیون مخلوط هالیدها:
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